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ΘΕΜΑ Α 

Α1. Ποιό από τα επόμενα διαλύματα είναι οι βασικό:  

α] Υδατικό διάλυμα 2CaCl   

β] Υδατικό διάλυμα 4 3NH NO   

γ] Υδατικό διάλυμα 2CaF   

δ] Υδατικο διάλυμα 4NH Br   

Μονάδες 5 

Α2. Για να αυξηθεί ο βαθμός ιοντισμού του HF  πρέπει σε ένα υδατικό διάλυμά 

του να προσθέσουμε:  

α] Αέριο NaF   

β] Αέριο HCl   

γ] Αέριο HF  

δ] Νερὀ   

ε] Μονάδες 5 

Α3. Ποιά από τις επόμενες φυσικές μεταβολές έχει 0;    

α]    2 2s g
H O     

β]    2 2g l
H O H O   

γ]    2 2s l
H O H O   
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δ]    2 2l g
H O H O   

Μονάδες 5 

Α4. Κατά τη διάρκεια της αντίδρασης       3 2
g g g

A B    ο ρυθμός μεταβολής της 

συγκέντρωσης του A  είναι 1U  και ο ρυθμός μεταβολής της συγκέντρωσης του 

B  είναι 2U , επομένως ο λόγος 1

2

U

U
 είναι ίσος με:  

α] 
2

3
  

β] 
1

2
  

γ] 
3

2
  

δ] 
1

3
  

Μονάδες 5 

Α5. Δίνεται η αντίδραση   0

2 22
2 2 110Ca OH HCl CaCl H O       . 

 Επομένως η πρότυπη ενθαλπία εξουδετέρωσης είναι:  

α] 0 55     

β] 0 110     

γ] 0 220     

δ] 0 110     

Μονάδες 5 

ΘΕΜΑ Β 

Β1. Σε δοχείο σταθερού όγκου 5L  εισάγονται 2 24 8mol N mol H  οπότε 

αποκαθίστανται η ισορροπία       2 2 3
3 2

g g g
N H NH .  Στην κατάσταση 

ισορροπίας η συγκέντρωση της 3NH  είναι 0 8. M . Να υπολογίσετε:  

α] Την απόδοση της αντίδρασης  

Μονάδες 6 
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β] Τη σταθερά ισορροπία Kc   

Μονάδες 3 

Β2. Σε δοχείο όγκου V  εισάγονται ποσότητες C  και 2CO , οπότε σε θερμοκρασία 

T  πραγματοποιείται η αντίδραση       2
2 170

s g g
C CO CO .     Ποιά 

επίδραση θα έχουν στην αρχική ταχύτητα οι επόμενες μςταβολές:  

α] Αύξηση της ποσότητας του 2CO V ,T  σταθερά 

β] Αύξηση του όγκου του δοχείου T  σταθερή 

γ] Προσθήκη ποσότητας CO V ,T  σταθερά 

δ] Η ποσότητα του C  είναι με τη μορφή μικρότερον κόκκων  V ,T  σταθερά 

Αιτιολογήστε την απαντησή σας.  

Μονάδες 8 

Β3. Αέριο μείγμα 2N  και 2H  αντιδρά σύμφωνα με την χημική εξίσωση  

      2 2 3
3 2 100

g g g
N H NH      .  Να υπολογίσετε το ποσό της 

       θερμότητας που εκλύεται και των αριθμών 3mol NH  που παράγεται αν 

αναμείξουμε  27gN  και 24 14 1gH . Ar : ,     

Μονάδες 8 

ΘΕΜΑ Γ 

Γ1. Να περιγράψετε τη θεωρία της προσρόφησης  

Μονάδες 4 

Γ2. Δίνεται η αντίδραση      2
g g g

B .    Αν η αντίδραση αυτή είναι απλή να 

υπολογίσετε τις μονάδες της σταθεράς ταχύτητας K.  

Μονάδες 6 

Γ3. Σε δοχείο όγκου 2V L  περιέχονται σε κατάσταση ισορροπίας 

2 21 1 2mol CO , mol H , mol CO  και 22mol H O  σύμφωνα με την αντίδραση 

       22 2g g g g
CO H CO H O .   Πόσα 2mol H  πρέπει να προσθέσουμε στο 

μείγμα ισορροπίας ώστε η συγκέντρωση του CO  στη νέα θέση ισορροπίας να 

γίνει 1 2. M;  
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Μονάδες 8 

Γ4. Αναμειγνύουμε 100ml  υδατικού διαλύματος 0 2HCl c . M  με 200ml   

 υδατικού διαλύματος NaOH  με 0 25C . M .  Να υπολογίσετε το PH  του 

διαλύματος που προκύπτει.     1410Kw    

Μονάδες 7   

ΘΕΜΑ Δ 

Δ1.  10ml  υδατικού διαλύματος 3NH  απαιτούν για την πλήρη εξουδετέρωση 40ml  

διαλύματος HCl  με 1 0 125C . M  

α] Να υπολογίσετε την συγκέντρωση του διαλύματος της 3NH   

Μοναδες 3 

β] Το PH  του διαλύματος που προκύπτει  

 Δίνεται  
3

5 1410 10bNHK Kw          

Ισχύουν οι γνωστές προσεγγίσεις .  

Μονάδες 3 

Δ2. Ρυθμιστικό διάλυμα περιέχει 3NH  με συγκέντρωση 0 1. M  και 4 3NH NH  με 

συγκέντρωση 1C  και έχει 9PH .   Δίνεται   
3

5 1410 10bNHK Kw    

α] Να υπολογίσετε την συγκέντρωση 1C   

Μονάδες 3 

β] Να υπολογίσετε τον βαθμό ιοντισμού της 3NH   

Μονάδες 3 

Δ3. Για την αντίδραση        2
g g g g

A B      υπάρχουν τα παρακάτω πειραματικά 

δεδομένα: 

Πείραμα  A    B   
U ή

S




 
 
 

  

1  0 05.   0 05.   310   

2   0 10.   0 05.   32 10   

3   0 20.   0 10.   38 10   
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α] Να προσδιορίσετε τον νόμο ταχύτητας  

Μονάδες 6 

β] Να προσδιορίσετε την τιμή και τις μονάδες της σταθεράς ταχύτητας K   

Μονάδες 3 

 

Δ4. Κατά την ογκομέτρηση διαλύματος HCl  με πρότυπο διάλυμα NaOH  ποιόν 

από τους επόμενους δείκτες θα χρησιμοποιήσουμε:  

α] Το δείκτη A  (περιοχή αλλαγής χρώματος 5-7) 

β] Το δείκτη B  (περιοχή αλλαγής χρώματος 6-8) 

γ] Το δείκτη   (περιοχή αλλαγής χρώματος 3-5) 

δ] Το δείκτη   (περιοχή αλλαγής χρώματος 8-10) 

Αιτιολογήστε την απαντησή σας.  

Μονάδες 4 

 

 

 

ΣΑΣ ΕΥΧΟΜΑΣΤΕ ΕΠΙΤΥΧΙΑ !!! 


